

Техосмотр уже не купишь

Каким будет ТО автомобилей с этой весны?

Станислав БОГОМОЛОВ

С 1 марта этого года вступают в силу новые правила прохождения техосмотра (ТО). Измениться они должны были ещё летом 2020 года, но пандемия внесла свои коррективы.



По новым правилам машину будут обязательно фиксировать на фото и до, и после техосмотра

ФОТОФИКСАЦИЯ. Раньше она была обязательной, но в 2011 году её отменили. Правда, если прежде при заезде машины на ТО делали только один снимок, то теперь фотофиксацию будут начинать с момента и выезда из неё.

система определяет координаты с точностью до 15 метров. Смысл операции — контроль. А действительно ли эта машина в такое-то время была именно в этом автосервисе?

лещ небольшого автосервиса в Екатеринбурге Игорь Якимов. — Необходимо закупать технику для фотографирования, хранения и обработки информации, выстраивать новый порядок работы.

то: не пройдут обязательную выездную проверку Российским союзом автостраховщиков (РСА), уполномоченным на выдачу аттестатов, позволяющих официально оформлять диагностические карты по результатам оценки автомобиля на предмет соответствия требованиям безопасности.

Данные должны передаваться через спутниковую навигацию в модернизированную Единую автоматизированную информационную систему техосмотра (ЕАИСТО М). Система определяет координаты с точностью до 15 метров.

Требований к операторам техосмотра, предъявляемым на сегодня, не так уж много. А вот с 1 марта нагрузка предостой большая в связи с нововведениями, поэтому я наверняка откажусь предоставлять услугу техосмотра клиентам, — комментирует «Облгазете» владе-

КОНТРОЛЬ. Что ждёт водителя с купленной диагностической картой, а то и вообще без неё? В таких случаях инспектор ГИБДД выпишет штраф в две тысячи рублей, а то и больше — зависит от региона. Если первый штраф не подействовал и

не было. А вот норматив на техосмотр остался прежний — на одну машину тридцать минут. Процесс аккредитации довольно непрост, и все документы оформляются в Москве, в РСА. Контроль за деятельностью операторов техосмотра осуществляет ГИБДД и эмиссары из РСА.

КОММЕНТАРИЙ

Геннадий БЕЗНОСОВ, генеральный директор федеральной сети станций техосмотра «ТОПСТО»:

— Эту реформу мы воспринимаем как дополнительную возможность для развития своего бизнеса. Новые правила аккредитации операторов техосмотра и порядка его проведения, конечно, предполагают необходимость инвестирования дополнительных средств.

техосмотр так и не был пройден в течение трёх дней, будет новый штраф. А если незаконной продажей карт занимаются на станции ТО, в реестре размещены данные без настоящих ТО и выданы практически недействительные карты, то штраф может быть от пяти до трёхсот тысяч рублей;

не было. А вот норматив на техосмотр остался прежний — на одну машину тридцать минут.

Система ЕАИСТО М ещё и считает, сколько машин прошло ТО в сервисе, и соотносит цифры с реальной пропускной способностью пункта техосмотра. До этого закона термина «пропускная способность» вообще

Процесс аккредитации довольно непрост, и все документы оформляются в Москве, в РСА. Контроль за деятельностью операторов техосмотра осуществляет ГИБДД и эмиссары из РСА. К слову, если владельцы автосервисов захотят встать на подножку уходящего поезда и аккредитоваться на проведение ТО по старым правилам до 1 марта, то это напрасно. РСА примет их документы, но рассматривать будет уже по новым правилам игры.

Похитители 2,6 млрд рублей у пайщиков остались безнаказанными

Татьяна БУРОВА

Сокрушительное фиаско потерпела в январе этого года система защиты прав граждан от мошенников. Ленинский суд Екатеринбурга прекратил дело в отношении двух руководителей кредитно-потребительского кооператива (КПК) «Актив», «нагрешивших» на 2,6 млрд рублей 26 тысяч москвичей, — в связи с истечением срока давности.



Многие деньги вложили в кредитно-потребительские кооперативы жителя Екатеринбурга, Каменска-Уральского, Нижнего Тагила

— Мне очень тяжело объяснить людям, почему так произошло и как такое возможно, — говорит Уполномоченный по правам человека в Свердловской области Татьяна Мерзлякова. — Вместе с полицией, следствием мы составляли реестр обманутых вкладчиков, чтобы никто не остался за бортом, а в результате с таким трудом доведенное до суда дело окончилось ничем.

ВАЖНО

Сейчас в Свердловской области под следствием находятся КПК «Первый», «Первый Уральский» и «Первый Северный», «Содействие», «Департамент финансов», «Золотой век», «Фабрика продуктов», «Семейная копилка», «Городской», «Капитал С».

только к управлению, но и к информации о состоянии дел. В-третьих, паи принимают наличными. Жертвами становятся люди, плохо разбирающиеся в финансах: по словам Максима Чаплыгина, многие не понимают, что договор не является доказательством внесения денег, если квитанция или чеки отсутствуют.

В этой истории отразилась все слабость и перекося, свойственные действующему законодательству и правоприменительной практике. Руководители КПК «Актив» Илья Брыляков и Александр Харин возводят финансовые пирамиды с 2005 года. Сначала это был «Актив-Инвест», вкладчики которого обещали 60 процентов годовых от игры на валютном рынке Forex.

ствие по КПК «Актив» длилось 94 месяца — почти восемь лет. Было допрошено огромное число потерпевших, проведено множество экспертиз, материалы уголовного дела уместились в 2 830 томах. Но все труды пошли насмарку.

Эту уловку — затягивать ознакомление с материалами дела — обвиняемые используют часто и охотно. Самое интересное, что закон, а именно часть 3 статьи 217 Уголовно-процессуального кодекса РФ, позволяет потопорить тех, кто явно злоупотребляет своими правами и читает дело по два-три часа в день.

Ситуация с обилием мошеннических КПК настолько накалилась, что свердловский уполномоченный по правам человека подняла эту проблему на совещании у Президента России. И летом 2020 года в закон, регулирующий, в частности, деятельность кредитных потребительских кооперативов, внесли изменения. Теперь маскировать финансовые пирамиды под КПК станет затруднительно.

Почти 600 рабочих ставок — только для людей с инвалидностью

Ирина ГИЛЬФАНОВА

Для свердловских организаций установлен минимальное число рабочих мест для трудоустройства инвалидов — соответствующий приказ №31 издал региональный Департамент по труду и занятости населения. Квоты для людей с ограниченными возможностями здоровья (ОВЗ) должны установить в 261 компании. Всего же в Свердловской области в 2021 году работу могут получить минимум 600 таких человек.

предоставлена 591 такая ставка. По данным Свердловской службы занятости, на 1 февраля 2021 года в регионе числилось около 105 тысяч безработных граждан, среди них 3 507 человек — люди с ОВЗ.

трудостроительств. Также, как выяснил журналист «Облгазете», инвалиды устроены в Свердловском онкологическом диспансере, в магазинах сети «Ашан», в корпорации ВСМПО-АВИСМА.

По мнению президента некоммерческой организации «Белая трость» Олега Колпацкова, лучшая возможность для устройства людей с инвалидностью — придумать новые профессии, которые связаны с особыми талантами и способностями человека.

Минимальное количество рабочих мест для инвалидов зависит от организации: где-то могут трудоустроить одного человека, а где-то 23, как, например, на Уралвагонзаводе. Всего в регионе должна быть

Предоставлять рабочие ставки инвалидам уральские компании обязаны уже несколько лет назад, но минимальное число квот устанавливали впервые. Тем не менее для организаций это не стало большой новостью. Например, в Уральском федеральном университете руководителем Центра инклюзивного образования является человек с ограниченными возможностями здоровья, а сам центр не только помогает студентам с ограниченными возможностями здоровья адаптироваться в университете, но и оказывает программу поддержки их

— Сейчас в управлении федеральной почтовой связи Свердловской области трудится 93 работница с ограниченными возможностями здоровья: это 1,1 процента от общей численности коллектива, — рассказала «Облгазете» руководитель направления по внешним коммуникациям в макрорегионе Урал компании «Почта России» Анна Перушина. — Работники с ограниченными возможностями здоровья трудоустроены в соответствии со своими особенностями. Среди них есть почталюны, операторы, заместители начальника отделения связи, сортировщики.

Выражаю глубокие соболезнования родным, друзьям и землякам

Анатolia Васильевича СЫСЦОЕВА,

Почётного гражданина Свердловской области и города Красноуральска, в связи с его кончиной.

Его имя дорого и памятно многим уральцам. Анатолий Васильевич вошёл в историю нашего региона как мудрый, целеустремлённый, созидательный человек, выдающийся промышленник и предприниматель, инициатор и ответственный депутат, яркий общественный деятель, достойный патриот родного края.

Анатолий Сысцев внёс большой вклад в укрепление индустриального потенциала и трудовой славы Урала. На протяжении почти двух десятилетий он возглавлял Богословский алюминиевый завод, способствовал модернизации металлургической отрасли, созданию безопасных условий труда металлургов, развитию социальной сферы.

И в преклонном возрасте Анатолий Васильевич не отошёл от дел. С большим увлечением он продолжал заниматься социальными и благотворительными проектами. Он многое делал для развития строительной отрасли, обеспечения уральцев качественным и доступным жильём.

Губернатор Свердловской области Евгений КУЙВАШЕВ

Родным и близким Анатолия Васильевича Сысцова

Выражаем глубочайшие и самые искренние соболезнования в связи с уходом Анатолия Васильевича Сысцова. Это огромная потеря для всей нашей страны и в особой мере для Урала и металлургической отрасли. Вся жизнь, судьба и биография Анатолия Васильевича — лучший пример преданности своему делу, Отечеству, а также пронесённым сквозь годы идеалам и принципам.

Для всех нас, чьи судьбы крепко связал СУАЛ-холдинг, уход Анатолия Васильевича — это большая личная утрата. Он внёс огромный вклад в феноменальный успех СУАЛА, ставшего целой эпохой в российской металлургической отрасли.

Светлая память о его делах, поступках и уникальных человеческих качествах навсегда останется в сердцах всех, кто знал Анатолия Васильевича.

Акционеры Группы компаний «Ренова» В.Ф. ВЕКсельберг Е.Н. ОЛЬХОВИК

16 февраля 2021 года в возрасте 86 лет ушёл из жизни Почётный гражданин Свердловской области, Почётный гражданин городского округа Красноуральск, заслуженный металлург РФ Анатолий Васильевич СЫСЦОВ.

Это огромная, тяжёлая и невосполнимая утрата для нас.

Уроженец Челябинской области, Анатолий Васильевич прожил в Красноуральске более 30 лет, возглавлял Богословский алюминиевый завод, неоднократно избирался депутатом городской Думы, в том числе на пост председателя представительного органа власти, был депутатом Палаты представителей Законодательного Собрания Свердловской области.

Он очень любил Красноуральск и его жителей. Вклад Анатолия Васильевича в социально-экономическое развитие Красноуральска переоценить невозможно. Талантливый руководитель, активный общественный деятель, он принимал участие в решении вопросов городского благоустройства, здравоохранения, спорта, культуры, сельского хозяйства, строил жилые дома, открывал детские сады, восстанавливал и строил храмы.

Для всех, кто знал Анатолия Васильевича Сысцова, он останется талантливым учёным, руководителем от Бога, человеком, неравнодушным к судьбе Красноуральска, Свердловской области и России, порядочным и принципиальным человеком.

Глава городского округа Красноуральск Александр УСТИНОВ

Среднеуральская птицефабрика ещё работает

О ситуации, сложившейся на одной из старейших в Свердловской области птицефабрик, сегодня принадлежащей челябинскому агрохолдингу «Равис», «Облгазета» писала в №207 от 06.11.2020 («Перенос Среднеуральской птицефабрики затягивается»). Тогда мы сообщали, что в связи с выявленными грубыми нарушениями законодательства об охране окружающей среды руководство Свердловской области предложило владельцам фабрики в течение двух недель рассмотреть вариант переноса предприятия на новое место — дальше от населённых пунктов.

Но и спустя три месяца вопрос с этим переносом остаётся нерешённым, а 13 февраля ряд свердловских информантов распространил информацию о закрытии Среднеуральской птицефабрики, сопровождающейся массовым забоем птицы и столь же массовым увольнением её рабочих. Однако в тот же день владелец «Рависа» Андрей Косилов сообщил челябинскому ИА «Первое областное», что на фабрике ещё в прошлом году был закрыт цех забоя птицы, а теперь остановлена ещё и крупная её линия по производству бройлеров.

Предприниматель пояснил, что в прошлом году после закрытия перечисленных выше производственных подразделений уволилось около 600 человек, а сейчас на фабрике остались 240 работников. Закрыты также фирменные магазины Среднеуральской птицефабрики, но их сотрудники переведены в магазины «Равис».

По словам Андрея Косилова, фабрика оказалась в бедственном положении из-за противодействия властей Свердловской области. «Сначала нас позвали, мы вложили туда огромные деньги, 1,5 млрд рублей, а потом они сделали всё, чтобы мы не смогли даже эти деньги вернуть...» — отмечает Андрей Косилов в разговоре с челябинским ИА «Первое областное». Перевоз на новое место обойдётся предприятию в 5 млрд рублей, которых у него нет. «Облгазета» разбирается в ситуации.

Леонид ПОЗДЕЕВ

Депутаты и работники аппарата Законодательного Собрания Свердловской области выражают глубокие соболезнования родным, близким и коллегам в связи со скоростной смертью Почётного гражданина Свердловской области Анатолия Васильевича СЫСЦОЕВА.

Ушёл из жизни наш товарищ. Не найдётся слов, чтобы выразить скорбь от потери ответственного и мудрого человека, который достойно шёл по жизни. Почти двадцать лет (с 1987 по 2005 год) он руководил Богословским алюминиевым заводом в Красноуральске Свердловской области.

Анатолий Васильевич внёс огромный вклад в развитие российского законодательства. С 1990 по 1993 год он был народным депутатом РСФСР. Сысцев, являясь одним из лидеров фракции «Промышленный союз», добился принятия ряда законов, которые способствовали выводу многих предприятий из кризиса. По его инициативе была создана Российская трёхсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений, объединяющая представителей Правительства РФ, работодателей и профсоюзов для выработки решений по экономическим и трудовым вопросам.

Анатолий Васильевич Сысцев трижды избирался депутатом Красноуральского городского Совета. С 2000 по 2004 год работал председателем Красноуральской городской Думы.

В марте 2004 года уральцы доверили ему право представлять их интересы в Палате представителей Законодательного Собрания Свердловской области. Эти полномочия были пролонгированы на выборах в 2008 году. Профессионал высочайшего уровня, Анатолий Васильевич Сысцев с 2004 по 2011 год руководил комитетом по промышленной политике Палаты представителей Законодательного Собрания Свердловской области. На этом посту он внёс значительный вклад в развитие уральской индустрии и агропромышленного комплекса региона, создавая законодательные механизмы их развития. С 2012 по 2017 год Анатолий Васильевич являлся депутатом Красноуральской городской Думы.

Анатолий Васильевич был награждён орденом «За заслуги перед Отечеством» IV степени и орденом Почёта. Дважды (в 1971 и 1982 годах) его заслуги отмечались орденом Трудового Красного Знамени. Заслуженный металлург России, Почётный металлург России, он дважды был удостоен Благодарности Президента Российской Федерации.

Из жизни ушёл человек, знания, авторитет, преданность делу которого неизменно были востребованы на сложных и ответственных направлениях работы, внёсший большой личный вклад в развитие промышленности Свердловской области, в общественно-политическую жизнь Среднего Урала.

Нашу общую скорбь в связи с безвозвратным уходом из жизни Анатолия Васильевича Сысцова преумножить невозможно. Но светлая память о нашем коллеге навсегда останется в наших сердцах.

Председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила БАБУШКИНА

Свердловский областной Союз промышленников и предпринимателей выражает глубочайшие соболезнования в связи с кончиной президента ООО «Торговый дом «САВИАК» Анатолия Васильевича СЫСЦОВА.

Ушёл из жизни профессионал высочайшего уровня, эрудированный, компетентный и неравнодушный человек. Вклад Анатолия Васильевича в советскую и российскую промышленность сложно переоценить. С 1987 по 2005 год, будучи генеральным директором Богословского алюминиевого завода, осуществил масштабную модернизацию предприятия, добился значительного увеличения объёмов производства и внедрил передовую систему социальной защиты работников. Под его руководством Богословский алюминиевый завод стал крупнейшим производителем глинозёма в России.

В 1989–1993 гг. Анатолий Васильевич активно решал социальные и экономические проблемы городов Североуральска, Волчанска, Карпинска и Красноуральска. Восстанавливал предприятия, находившиеся в состоянии банкротства, обеспечивал их грузку, сохранение рабочих мест и своевременную выдачу зарплат. Создавал новые производства и новые рабочие места. С 1997 по 2008 год Анатолий Васильевич возглавлял Ассоциацию промышленников горно-металлургического комплекса России. Стоял у истоков создания Свердловского областного Союза промышленников и предпринимателей, был учителем для многих из нас. Был членом правления Российского союза промышленников и предпринимателей и членом Российской трёхсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений со стороны работодателей.

В эти же годы Анатолий Сысцев вёл активную работу в Международной организации труда, участвуя в сессиях МОТ в составе делегации работодателей Российской Федерации. Анатолий Сысцев принимал участие в подготовке к ратификации Европейской социальной хартии в составе рабочей группы Государственной Думы Российской Федерации.

С 2004 по 2011 год Анатолий Васильевич Сысцев являлся председателем комитета по промышленной политике в Палате представителей Законодательного Собрания Свердловской области.

Почётный гражданин Красноуральска и Свердловской области Анатолий Сысцев является автором 70 изобретений в области технологии производства алюминия. Был награждён премией ООН за выдающиеся заслуги в области информатизации мирового сообщества.

Уход Анатолия Васильевича Сысцова — невосполнимая утрата для всей страны. Искренне соболезнуем родным и близким, коллегам и соратникам Анатолия Васильевича. Вечная память!